

**Recommendations on the Transport of Dangerous Goods
Model Regulations
(Eighteenth revised edition)**

Corrigendum

*NOTE: Corrigenda to the Recommendations on the Transport of Dangerous Goods are also made available on the website of the United Nations Economic Commission for Europe at the following address:
http://www.unece.org/trans/danger/publi/unrec/mr_pubdet.html*

Volume I

1. Chapter 1.1, 1.1.1.9, after sub-paragraph (c)

Insert a new sub-paragraph (d) *reading*

(d) Lamps containing only gases of Division 2.2 (according to 2.2.2.1) provided they are packaged so that the projectile effects of any rupture of the bulb will be contained within the package.

2. Chapter 1.5, 1.5.1.5.1 (a), before "5.1.3.2,"

Insert 5.1.2,

3. Chapter 2.2, 2.2.2.4

Delete the last indent and insert a Note at the end *reading*

NOTE: This exemption does not apply to lamps. For lamps see 1.1.1.9.

4. Chapter 2.4, 2.4.4.1

For light bulbs *read* lamps

5. Chapter 2.5, 2.5.2.3.1.1, at the end of the second sentence, after "sub-section 34.4.2"

Insert (Test O.2)

- 6. Chapter 2.7, 2.7.2.3.2, at the end of sub-paragraphs (a) (ii) and (b) (ii)**

Insert or

- 7. 2.2.7.2.4.5.2**

Not applicable to English.

- 8. Chapter 3.3, special provision 225, in the second sentence**

For according to the provisions of *read* according to the provisions applied in

- 9. Chapter 3.3, special provision 225, in the third sentence, before the indents**

For comprise *read* include

- 10. Chapter 3.3, special provision 371, in (1) (g)**

For a single package test *read* the following test

- 11. Chapter 3.3, special provision 373 (c) (i)**

For housed *read* contained

- 12. Chapter 3.3, special provision 373 (c) (ii)**

For housing *read* casing

- 13. Chapter 3.3, special provision 373**

Transfer “Packing instruction P200 of 4.1.4.1 is not applicable.” *before* the paragraph reading “The transport document shall include the following statement “Transport in accordance with special provision 373.”.

- 14. Chapter 3.4, 3.4.8.1, fourth sentence**

For width of line forming *read* width of the line forming

Volume II

- 15. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P114 (b), under “Inner packagings”, “Receptacles”**

Insert Plastics

- 16. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P136, under “Inner packagings”, before “Fibreboard”**

Insert a new heading *reading* Boxes

- 17. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P208 (2), before “less than 300 kPa”**

Insert and

- 18. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P208 (13), special packing provision b**

Rename as d.

19. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P505, under “Single packagings”*For*

Drums	
aluminium (1B1, 1B2), plastics (1H1, 1H2)	250 1
Jerricans	
aluminium (3B1, 3B2), plastics (3H1, 3H2)	60 1

read

Drums	
aluminium (1B1, 1B2)	250 1
plastics (1H1, 1H2)	250 1
Jerricans	
aluminium (3B1, 3B2)	60 1
plastics (3H1, 3H2)	60 1

20. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P805 (a)*For plastic read plastics***21. Chapter 4.1, 4.1.4.3, LP904, 1.***For packed in inner packaging read packed in an inner packaging***22. Chapter 4.1, 4.1.9.3**Insert a heading *reading Packages containing fissile material***23. Chapter 5.2, 5.2.1.5.5***For marked on the outside of the packaging read marked on the outside of the package***24. Chapter 5.3, 5.3.2.2**

Not applicable to English.

25. Chapter 5.4, 5.4.1.5.8, after “BK(x)”,Add a reference to a footnote * *reading*

* x shall be replaced with “1” or “2” as appropriate.

26. Chapter 5.5, 5.5.3.6.2, caption of the warning mark

Not applicable to English.

27. Chapter 5.5, 5.5.3.6.2, note * under the warning mark

Not applicable to English.

28. Chapter 5.5, 5.5.3.7.1*For containing or have contained read containing or having contained***29. Chapter 6.2, 6.2.4, in the heading***For containing liquefied gas read containing liquefied flammable gas***30. Chapter 6.2, 6.2.4.2, at the end, after “or 6.2.4.2.3”***Insert are met*

31. Chapter 6.8, 6.8.4.6, footnote 1

For should be replaced *read* shall be replaced
